
Mpontra helyezkednek egyes vezérek a 
likában, amelynek különleges erkölcse 

bár sok minden megengedett, de 
6i végcéljának mégis az állam keretein 

elhelyezkedett emberi társadalom, 
egy magával az állammal, érdekeinek 

lne lennie. Nem gondolunk most arra, 

az egyes politikai pártok mennyiben 

e mek vagy nem igyekeznek összhang- 
a különböző társadalmi rétegek 

5 követeléseit, hanem azoknak az utak- 
kijelölésére, amelyek követésének lehe- 

réről Averescu marsall, a néppárt ve- 
ólott. Szerinte három lehetőség ki- 

zik pártja számára. Szerinte a mai 
zekedett világban, amikor nemesek 

betett kezekkel figyeli az e zent 

edi a lavinát gurulni, hogy mindent 
á temessen és azután lép akfivitás- 
y sietteti a dolgok menetét az egy- 

en, a harmadik lehetőség pedig, 
most aktive belekapcsolódik az ese- 

ek menetébe, igyekszik azok fejlődé- 

edvező mederbe terelni. Véleményünk 

ht egy pártnak és pártvezérnek nem 
Mhivatása csak, hogy reámutasson a 

re, hanem ha azokban veszélyt lát 

i és társadalmi életre, megjelöli az 

módokat és lehetőségeket, amelyek 

a veszélyeket elhárithatják és - 

legfontosabb - rá is lép ezen utak 

elyikére. Averescu és pártja a két 
eladatnak megfelelt, azonban a leg- 

gesebb pontban nem akart vagy nem 

határozni. Mert bocsánatot kérünk, 

nyleg olyan veszedelmesnek látják a 
etet, akkor nem álláspont a várako- 

Nem lehet és nem szabad páholyból 

a rohanó eseményeket azzal, hogy 
n a kellemetlenség, a baj és a felelős- 

Isősorban ugyis azt a pártot éri, 

1 kormányon van. Az ország lakossága 
karja az egyes pártok közötti ver- 

eirkuszi mutatványát élvezni, hanem 

a minden párttól, hogy a kormányra 

a kormányban belyet foglaló szemé- 

e való tekintet nélkül megtegye köte- 
ét. Ezt nem látjuk Averescu 

amjában, de nem látjuk - sajnos - 

öbb párt álásfoglalásában sem a mai 

inyekkel szemben, Az embereket az 

impotens politizálgatás csak még job- 

iábránditja politikusokból és párt- 
mert joggal keletkezik az a hjede- 

ogy a pártok csak arra jók, hogy 
ek háttérül szolgáljanak, mely 

kidomboritja személyiségüket. A 

kisebb vagy nagyobb csoport kol- 
akaratát tolmácsolja. Nálunk ugy- 

yen akarat nincsen. Egyéni célok, 

rdekek vannak, amelyeknek szol- 

áll a politika. Averescu három 

hangoztatásával többet mondott 

ha ennek a lehetőségnek a kihasz- 

elhatározta volna pártja. Ave- 

ugy topog, mint a kormány és a 
: egy helyben, az események pe- 

ülgázolnak rajtuk. 

MAGYAR NAPILAP 

A kamara hétfő delutáni ülésén Ra- 
daceanu szocialista tiltakozott a má- 
sodik számu ostromállapoti rendelet el- 
len, amely a kommunista szervezetek és 
egyesületek feloszlatását rendeli el. Eze- 
ket a szervezetek és egyesületeket az ál- 

lam úugyan nem ismerte el, azonban fel- 
oszlatásuak mégis alkotmányellenes, 
mert az alkotmány mindenkinek politi- 

kai szabadságot biztosít. 

Goga: A kommunisták fel akarják 
robbantani az országot. 

Hassanak önök oda, hogy a 
munkásság hazafiasan visel- 

kedjék. 
Lazar Ilés: Goga közbeszólását 

Nae Jonescu majd eljuttatja illetékes 
helyre. 

PopovaAdonisz lupista előadja, hogy 
Szörénymegyében egy szeszgyárat tizen- 
hat millió leies birsággal sujtottak, de 
senki nem gondoskodik róla, hogy ezt 
meg is fizessék. T a ra nu pénzügyi fel- 

ügyelő nagyon szorgalmazta annak ide- 

jén ennek a birságnak a kirovását. Mi- 
ért nem törődik most vele hogy azt meg 

is fizessék? 
És mi van a Berger-féle pana- 
mával? Berger szeszgyárára 
nyolcvanöt millió leies pénzbir- 

ságot vetettek ki. Miért nem 

fizették ezt még be eddig? 
Madgearu pénzügyminiszter: A 

szörénymegyei ügyet nem ismerem. 
Majd utána nézek. A Berger-féle jegyző- 
könyvet aláirtam. Ott ne féltse a birsás 
elmaradását a képviselő ur. 
Lupu: Külföldi cégek horribilis pén- 

zekkel kárositják meg a kincstárt és 

A pénzügyminiszteriumban kijárók van- 
nak, akik minden kellemetlen birságot 
elintéznek. Ott van egy Fericeanu nevü 
főkijáró, aki magának már szintén palo- 
tát épitett a kijárásért Kapott pénzek 
ből. Ez a Fericeanu... 

Cuz a: Eza Fericeanu elteksmann 
volt azelőtt. 

Lu pu u: Legyen nyugodb 

Cuza ur, az egy ezületett Feri- 
ceanu 

Madgea rus Fericeanut mér kidob- 

közben palotákat épitenek a fővárosban. 
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is palotát é 
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tam a miniszteriumból. Biztositom a ka- 
marát, hogy a pénzügyminiszteriumban 
nincsenek kijárók. 

Lupu: A kijárókat nem lehet ki- 
irtani. 

Réthy Imre dr. a földmivelésügyi 
minisztert a földadókivetés ügyében in- 
terpellálja meg. A földadót mindenütt 

előre megállapitják és igy tulajdonkép- 
pen feleslegesek a sok költséggel járó 
kivető bizottságok A földadót a pénz- 
ügyminiszter leszállitotta ugyan, azon- 

ban az adóalapot felemelte 

és igy a földmivesek tulajdon- 
képpen mégis csak több föld- 

adót kénytelenek fizetni. 
Azután a pénzügyminiszterhez fordul és 
előadja, hogy számos pénzügyi tisztvi- 
selő nem érti a törvényt és a végrehaj- 
tási utasitást, amiből csak az adózó kö- 

zönségnek támad kára. 
Jonescu Adám lupista kérdezi, mi- 

ért nem kerül még Robu képviselő ügye 
a kamara elé, amiért a mult héten Lu- 
put lelőövéssel fenyegette. Ugy tudja, 

hogy a fegyelmi bizottság már foglalko- 
zott ezzel az üggyel. 

Cuza: Az maguknak kelle- 
metlen lesz, ha ezt a dolgot 
majd a kamara tárgyalja. 

Lupu: Azt hiszem, inkább maguk- 
nak. 
Nagy lárma keletkezik, amelynek el- 

ültével Pop-Cicio elnök megigéri, 
hogy Robu fegyelmi ügyét a kamara 
keddi ülésén tárgyalják. 
Moscauteanu fügetlen szocialista 

a fizetések leszállitásáról szóló törvény- 
javaslathoz szól és azt nem szavazza 

meg. 

Cu za; 
tésleszállitást keresztülvinni. Az idege- 

nek valóságos kolóniát létesitettek már 
Kománia képviseletében a Népszövet- 
ségnél. Mindenhová ezeket az idegene- 
ket, ezeket a zsidókat küldik. Párisban 
is ott van Tutuc tanár, akit a franciák 

Tütüknek mondanak. 
Mad ge aru: Tutuc nem zaidó 
Cuza: Honnan tudja? Románia zsi- 

dóő képviselői már egész gyarmatot léte- 

sitenek Genfben és Párisban. 

METIc END . 

felé. 

Az idegenek akarják a fize 

FŐSZERKESZTÜ 

itelt már magánok 
Cuza a hamavában ismét hívohanási intézett a zsidók ellen - fandau 
evve megállapitja, hogy Cuza életét legutóbb egy zsidó orvos mentette 

meg - IMlit heves a kormányban an Jalipa 

Terembiztosok háritják el az ujabb botrányt 
Lázár Hlés: Cuza ur, olvasta 
Graur legujabb cikkét az Ade- 
verulban? Graur megállapitja, 
hogy Hitler együtt paktál már 
a zsidókkal. Maga ilyenképpen 

a vizben marad. 

Cuza: Graur is zsidó. Különben a 
talmud azt mondja, hogy hazudni sza- 
bad. 

Madgearu: A talmudot magán ke- 
resztül ismerem meg, Cuza ur. 

Cuz a: Maga a körülmetélést is isme- 
ri, mert a multkor körülmetélési ünne- 
pen volt egy zsidó barátjánál. 

Madgearu: Van az olyan tisz- 
tességes ember, mint maga. 

Cuza: Bacaumegyében tizenhét zsi- 

dó körorvos van, akik megmérgezik a 

keresztényeket. 

Landau zsidópárti: A zsidó orvo- 

sok lelkiismeretesen végzik el a dolgu- 
kat. Magának, Cuza ur, különben leg 
utóbbi betegsége alkalmával egy zsidó 
orvos mentette meg az életét. 
Robu fenyegetően megy Landau 

Landau: Maga ne fenyegetőz- 
zék. Magának itt sem volna 

szabad lennie 

A teremben nagy tumultus támad 
Robut és Landaut a terembiztosok nem 
engedik egymás közelébe, 

Pop-Cicio elnök: Ne sértegesse a 
zsidó orvosokat, Cuza ur. 

D. R. Joanitescu miniszter: Ba- 

cau megyében csak tizenegy körorvosi 
állás van. Hogyan lehet ott akkor Hzer 

mert 

negyvenhét ekepetene ember: 
tét mentette meg 
Cuza azután arról 

tisztviselők róvására 



MHHHi tler Adolf német birodalmi kan- 
cellár fogadta Edherton angol ezre- 
dest, aki több angol lapnak külpolitikai 
munkatársa. Hitler kancellár az angol 

ezredesnek szenzációs interjut adott. A 
nyilatkozat eddig több angol és francia 
lapban látott napvilágot és mindenütt 
óriási feltünést keltett. Az interju nyo- 
mán máris megindult a hozzászólások 
áradata. Hitler szavai elsősorban Fran- 
ciaországban valóságos pánikot okoztak. 

Hitler kijelentette, hogy Franciaor- 

szág vagy olyan mértékben szereli le a 

maga hadseregét, mint ahogyan a német 

hadsereg leszerelését keresztülvitték, 

vagy pedig Németország olyan arány- 

ban fegyverezi föl a maga hadseregét, 

hogy azzal elérje Franciaország nivóját. 

Hitler hangoztatta azt is, hogy 

a győzők és legyőzöttek közti 

különbségre nem lehet egy uj 

világrendet fölépiteni. 

Németország ezenkivül - mondotta 
Hitler kancellár - követeli a békeszer- 
zöődések revizióját. A danzigi korridor 

nem maradhat meg, mert az gazdasági 
szempontból is tarthatatlan. A gyarmati 
kérdést is ujból szabályozni kell, mivel 

Németország sohasem mond le gyarma- 
tairól. Mindezt Ped a közeli jövében 

kell elintézni. 

Végezetül még kijelentette a 

kancellár, hogy a Hohenzol- 

lernek visszatéréséről szó sem 

lehet. 

A Daily Express foglalkozik Hitler 

kijelentéseivel és beismeri, hogy a dan- 

zigi folyosó valóban megbénitotta a né- 
met ipart. Az is megfelel a valóságnak, 
hogy a Németországtól a danzigi fo- 
lyosó számára kihasitott terület lakos- 
sága tulnyomó részben német. Lengyel- 
ország maga is fölismerte már ennek a 

korridornak a tarthatatlanságát és az- 
ért számitva egy esetleges háborura, 
óriási összegeket költött fegyverkezésre. 
Az a körülmény, - mondja az angol lap 
hogy Franciaország egyre-másra ad- 

ja a keleteurópai országoknak az arany- 

kölcsönöket, szintén csak annak a szol- 

sgálatában áll, hogy keleten erős frontot 
tartson Németországgal szemben. 

A párisi Journal des Debats cimü na- 
cionalista lap azt irja, hogy Hitler kije- 
lentése nyilt ultimátum Franciaország 
számára. 

Németország külpolitikai cél- 

jaival Franciaországban eddig 

is tisztában voltak, azonban ez 

az első eset, hogy egy felelős- 

H.ze akarlenni. 
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Be váro Szent György-tér 

ségteljes állásban levő állam- 

férfiu és hozzá maga a biro- 

dalmi kancellár nyiltan meg- 

fenyegeti Franciaországot. 

A többi francia ujság hasonló értelem- 
ben ir. A Le Soir irja, hogy Franciaor- 

szág a versaillesi békeszerződés megte- 
remtésekor igen engedékeny volt és 
hogy annak keresztülvitelénél is kimé- 
letet tanusitott, amit nyilvánvalóan : nem 

cselekedett helyesen. 

Braunschweigban különben tegnap a a 
nemzeti szocialisták felvonulást rendez- 
tek. A felvonulás előtt rendőrök járták 
végig a külvárosi utcákat és figyelmez- 
tették a lakosságot, hogy zárja be abla- 
kait, nehogy valaki sósavas merényletet 

kövessen el, amint arra már példa volt: 
A felszólitásnak azonban nem tettek ele- 

Hillec üzenete 

Németorszát küvetel 1 hőkeszerződések revizlóál 
mert a nyőzők és legyőzüliek közii ullabséme 

nem lehet egy uj világrendet ielépiteni 
get és amikor a rendőrök erőszakkal 
akarták a házak ablakait becsukni, ak- 

kor a külvárosok lakossága szembe szál- 

lott velük. 

A rendőrök és a kommunistak 
között valóságos ütközet fejlő- 

dött ki, amelynek során a rend- 
őrök fegyverüket használták. 
Az egyik golyó halálra talált 

egy fiut. 
Két asszony sulyosan megsebesült. 
A német birodalmi kormány sorra fel- 

menti állásukból azokat, akiknek meg- 

bizhatósága kétes. Elmozditották állá- 

sukból Maier stettini rendőrfőnököt, 

továbbá a homburgi, bochumi és dort- 

mundi rendőrfőnököket, továbbá a kölni, 
frankfurti és wiesbadeni tartományi el- 

nököket. 

vuu 

fipósa segitségével agyonvente felesége egykovi 
szevetőjét egy fiatal temesi gazda 

A temesvári törvényszék tegnap egy 
falusi rémdráma ügyével fogilalkozott. A 
vádlottak Ciresan János huszonöt 
éves sósdiai gazda és ennek apósa vol- 

tak, akik a vádirat szerint megölték 

Duga Achim gertenyesi gazdát. Cire- 
san az elmult évben ősszel feleségül vet- 
te Bardan Máriát, aki azelőtt a meg- 

gyilkolt gazdával élt közös háztartás- 
ban. Duga Achim az egyik napon meg- 

jelent Sósdia községben és arra akarta 

kényszeriteni a menyecskét, hogy térjen 

vissza hozzá. Amikor tagadó választ ka- 

pott, betörte Ciresan házának ablakait, 
mire Ciresan az apósa segitségével 

agyonverte a garázdálkodó férfit. A tör- 

vényszék Ciresan Jánost hét évi börtön- 

reitélte, mig apósa háromésfél hónapi 
fogházat kapott. Az itélet ellen ugy a 

vádlottak, mint az ügyész felebbezést je- 

lentettell be. 

A bánsási és bácskai szerb kolostorok vagyo- 
nának egy részére igényt tart a román egyház 
Evtizedek előtt a Bánságban és a 

Bácskában a görög keleti román és gö- 
rög keleti szerb egyházak együttes ve- 

zetés alatt állottak és vagyonuk is közös 
volt. A két egyháznak egymástól való 
szétválasztása után szóba került több 

kolostor vagyonának szétosztása. A ro- 
mán egyház igényt támasztott a Bán- 
ságban levő bezdini, zárdaszentgyörgyi 
és zlaticai kolostorok vagyonának egy 
részére, továbbá a Bácskában levő me- 

szicsi és bolovicai kolostorok vagyoná- 

nak felére. A per még a magyar uralom 

alatt indult meg és a biróság két fóru- 
mon elismerte a román egyház vagyon- 

jogát. Harmadik fokon azonban a köz- 
bejött impériumváltozás miatt nem itél- 
keztek. Az a vegyes bizottság, amely je- 
lenleg Belgrádban a román-jugoszláv 
függő kérdéseket tárgyalja, most ezzel 
a vagyoni kérdéssel is foglalkozik. Bel- 
grádi hirek szerint a bekés megegyezés- 
re nagy kilátás van és valószinü, hogy 
az egyezséget már legközelebb aláirják. 

A kormány tehetetlenségéből 
származnak az ország gazdasági bajai 
Vasárnap négy nagyobb politikai gyü- 

lés folyt le. Ezek közül hármat Kisenev- 
ben, egyet Bukarestben tartottak. Bra- 
tia nu György pártjának kisenevi gyü- 
lésén kifejtette ismeretes programját és 

hangsulyozta, hogy az ország összes 

gazdasági bajai a kormány tehetetlensé- 

géből származik. A Stere-párt gyülé- 

sén kimondották a Juni a npárttal 

masztását. A fuzió keresztülvitelére bi- 
zottságot küldtek ki Junian kijelentette 

hogy a fuziónak semmi sem áll utjában 
és a régi parasztpárt bizonyára hamaro- 
san annyira megerősödik, hogy átveheti 
a kormányt. Reméli, hogy a mozgalom- 
hoz Lupu pártja is csatlakozik. A nép- 

legközelebb kifejti, hogy a néppárt szá- 

máúra melyik leletőe a erezí 

párt végrehajtó bizottsága Bukarestben] 

Averescu elnökletével tartott ülést. 

A marsall beszélt a pénzügyi és gazda- 

sági helyzetről és kifejtette, hogy a sok 
nehézségnek a bizalmi válság az oka. Ki- 
fejtette, hogy a néppárt számára a poli- 

tikai életben jelenleg három e 
van. Az egyik az, hogy hagyja a dolgo- 
kat magától fejlődni, amig számára a 

helyzet megérik. A másik az, hogy 
résztvesz a dolgok fejlődésében, sietteti 

a kifejlődést és alkalmas időben átveszi 
az irányitást. A harmadik lehe tőség az 
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bemutatásra kerül a nagy 
szenzációs film: 

1I őja 

100 s százalékos németül besz 
film. 

A tőszerepekben: 

LOUIS RALP 
RENEÉ STORRAWA 
WERNER FUETTERE 

FRITZ GREINER 

Rendezte: LOUIS RALPH 

Favoritfilm. 

Kiegészitésül: 

NFOX és PARAMOUNT 
i hiradók. 

Apeollo: Február 17-18-19-20 
Conecordia: Február 19 

Apia helyett 
magára vállalta a gyilko 

bűnét 
A laibachi törvényszék előtt é 

per kezdődött. Tevsek Ignác 
gazda néhány hét előtt titokzatos k 
mények között meghalt. A bo 

megállapitota, hogy a gazdát sztri 
nel megmérgezték. A gyanu az assz 
ra terelődött, akiről tudták, hogy 

lábon élt a férjével, Az asszonyt 
tóztatták és a vizsgálat során beisn 
a bünét. Néhány nap mulva az as 
apja felakasztotta magát. Amiko! 

asszony erről értesült, visszavon 
ismerő vallomását. Kijelentette, 
férjét az apja mérgezte meg, 

nezhette, hogy a veje rosszul báni 
és ő csak öreg apja iránti gyerme 

retetből vállalta magára a bünt. 

azonban, hogy apja valószinüleg 
ismereti furdalásból öngyilkos le 
csen értelme, hogy továbbra is 

za magát. A törvényszék felada 
kibogozni az igazságot és megállai 

hogy Tevsek Anna férjgyilkos : 
vagy y onfeláldozó gyermeke 

A tantestület tiltakozik pri 

hogy fékezőleg müködjék közre a dol- ro 
gok fejlődésébe. A marsall kijelentette, 

lőbb. 



P p onyi Albert gróf, Magyaror- 
nagy halottja, két napon keresztül 

országház nagy kupolatermében fo- 

ta hódolatos tiszteletét a magyar 
ászoló gyermekeinek. Nagy- 
s egyszerü emberek, kicsinyek 

ok, férfiak és asszonyok, egye- 
tületek zarándokoltak el a 

yák százainak fényében és a dél- 

vények erdejében álló fekete ra- 
. Egyre hozták a rengeteg ko- 

és virágot, amelyek részére szin- 
züknek bizonyult már a hatalmas ku- 

terem. 
] asárnap délelőtt kilenetől dél- 

ITEn után ötig és hétfőn reggel ki- 
m lenctől déli egyig tartott a nagy 

i zarándoklás. 

magyar felsőház tegnap délelőtt 

zülést tartott. Wlassics Gyula 
elnök kegyeletes szavakkal emléke- 
meg Apponyi Albertről. 

Hatalmas nemzetek is méltó gyász- 

siratják meg és nagy fénnyel teme- 
Ihunyt államférfiaikat. Mit csinál- 
mi, szegény, lesujtott nemzet, ami- 

mi Apponyi Albertet kell temetnünk? 
feladatra vállalkozott, amikor a ma- 
nemzetért való küzdelmet vállalta: 

it vetni a sötét éjszakába, amely 
orult és áttörni azt a jégkérget, 

vasztani azt a fagyos kérget, ame- 
nkboritottak. 

lalkozott arra az óriási fel- 
idatra, hogy az egész világ fi- 

gyelmét felhivja arra a nagy 
gazságtalanságra, amelyet Ma- 

arországgal elkövettek. Arra 
állalkozott, hogy felrázza a vi- 
ág lelkismeretét és figyelmez- 

fHesse rá, hogy jóvá kell tennie 
Ha történelem legszörnyübb té- 

ul vedését. Mindig hálával és ke- 
gyelettel fogunk gondolni Ap- 

ponyi Albertre. 
attfelder Gyula ár. csanádi 

k beszélt ezután. A tisztelet és ke- 
t - mondotta - jár ki Apponyi 

nek. Példája nemcsak az iskolai 
áson szolgáljon buzditásul, hanem 
k valósággá az emléke, amelyhez 
dokolni fogunk. 
ponyi Albert gróf temetése az 

magyar nemzet kegyelete között 
negy végbe. A temetésen Boris 
rkirály és Miklas osztrák köz- 

ági elnök is képviseltetik magu- 

A külföldi kormányok megbizták 
pesti képviselőiket, hogy a nagy te- 
ken jelenjenek meg. 

temetés délelőtt tiz órakor 
3 ezdődik a parlament épületé- 

en, majd a gyászmenet fölvo- 

ul a budai várba. Apponyi ko- 
orsóját a budavári koronázó 
mplom kriptájában fogják 

elhelyezni. 

letési menet vonulása alatt Buda- 
sszes harangjai szólni fognak. 

etést a magyar rádió is közveti- 
ogja. A közvetitést délelőtt három- 
ltizkor kezdik meg azzal, hogy fel- 

ik a gyülekező előkelőségeket és 
képet adnak a parlament környé- 

a kupolacsarnokról. A közveti- 
rádió folytatja a gyászmenet 

amik 

é 

tyás-templomban négy mikrofón lesz el- 
helyezve és ezenkivül a gyászmenet ut- 
vonalán több mozgó mikrofón is mükö- 
dik. A közvetitést, amely magyar, né- 
met, olasz és francia nyelven történik, 
a legtöbb európai rádió is átveszi és to- 
vábbitja hallgatóinak. 

Tegnap délelőtt Budapesten az 
z 

összes harangok zugása közben ma 
délelőtt tiz órakor kezdődik Apponyi 

Albert gróf temetése 
a hir volt elterjedve, hogy 
Ottó királyfi Budapesten tar- 
tózkodik és résztvesz Apponyi 

temetésén. A belügyminiszter 
hivatalos kommünikét adott ki, 

amelyen a hirt határozottan 

megcáfolja. 

Neunkirchen városa a hatalmas 
gáztartály robbanása következtében rom- 
halmaz. A benzolgyár felrobbanását sike- 
rült megakadályozni, azonban a város igy 
is a teljes siralom képét mutatja. Alig van 
ház, amely nem sérült volna meg. Egész 
Neunkirchenben egyetlen ép ablak nem 
maradt. Minthogy a gázmüvek távolabbi 
tartányai nem robbantak föl, a vaskohókat 
nem fenyegeti az a veszedelem, hogy üze- 
müket be kelljen szüntetni. Mihelyt a ki- 
sebb-nagyobb sérüléseket helyreállitják, 
amelyeket az acélmü és a hengerelő szen- 
vedtek, a munka folytatódik. A villamos 

központban sikerült már az üzemet meg- 

inditani és igy éjszakánkint az első borzal- 

mas éjjel sötétsége után ujból világosság 
derül az elpusztitott városra. A halottak 

Mérhefetlen siralom képéi mutatja Neunkirchen 
városa a borzalmas hatásu rohhanás után 

száma nem olyan nagy, mint azt a rémület 

első óráiban hitték. Hivatalos jelentés sze- 

rint tegnap délig a romok alól összesen 

ötvenegy halottat huztak ki. Valószinünek 

tartják, hogy a romok alól még előkerül- 

nek halottak, de ezekkel együtt az áldo- 

zatok száma nem éri el a százat. Viszont a 

sebesültek száma sokkal nagyobb, mint azt 

eddig jelentették. Most már háromszázhusz 

sulyos és ezerötszáz könnyebb sebesültről 

készitettek jegyzéket. A sebesültek között 

van a gyárvállalat igazgatója is. Az eddig 

megtalált halottak temetése ma megy vég- 

be. Papen helyettes kancellár és Stelze 

gazdasági miniszter ma repülőgépen érkez- 

nek Neunkirchenbe, hogy a temetésen 

résztvegyenek. 

asszonynak, hogy a 

A temesvári rendőrség érdekes nyo- 
mozás után leplezett le egy pénzhami- 
sitó házaspárt, amely husz- és százleies 
ércpénzt állitott elő. A pénzhamisitó há- 

zaspár, Ponia Mózes románszentmi- 
hályi gazda és a felesége Temesvárra 
jöttek a hetipiacra bevásárolni. Az egyik 
vidéki asszonytól vásároltak is két pár 

csirkét, amelynek árát Ponia két száz- 
leiessel akarta kifizetni. A csirkéket el- 
adó asszony a száz leiseket megmutatta 
a városi biztosnak, aki első pillantásra 
megállapitotta, hogy azok hamisak. 
Nyomban rendőrt hivtak, aki a házas- 
párt a rendőrségre kisérte. Mivel Ponia 
Mózes beismerte, hogy a százleieseket o 
hamisitotta, Plank Frigyes és Cotz 
Jonel komiszárusok a házaspár román- 
szentmihályi házában házkutatást tar- 

tott és az egyik szénakazalban meg is 
találták a hamisitásnál használt gipsz- 
formákat. Ezenkivül rábukkantak az 

ólomra és cinkre, valamint a rézre is, 

amelyekből a hamisitványokat előálli- 

tották. 

FPonia a kihallgatás során kijelentette, 
hogy a két hamis százas az első, amelyet 
értékesiteni akartak, mig a huszleies ha- 

Vipevecikkekre annyi kellett a tetszeni vágyó 

adia a fejét 

minden pénzüket piperecikkekre köl- 

misitványokból még nem értékesitettek 

ékszer, Altwien ezüstök 

Vevő vagyok 

valamint a Mátyás-templomból. 
ház épületében kilenc, a Má- 

Szép választékos raktár 
keleti-, belföldi-, argament- és torontáli szönyegekben, 
valamint butorkülönlegesséj; ekben. néhány előkelő antilk- 

eloissannék, továbbá egyéb értéktárgyak kaphatók 
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févj pénzhamisításta 

egyet sem. A házkutatás során a temes- 

vári komiszárusok több tégely arckenő- 
csöt, pudert, ruzst és kölni vizet talál- 
tak és a vizsgálat alatt azután kiderült, 
hogy ezek a piperecikkek okozták Ponia 

romlását. A gazda ugyanis elmesélte, 
hogy négy év előtt csendőrőrmester volt 
és szép jövő állott előtte, amikor meg- 
ismerkedett a feleségével. A csinos asz- 

szonyt feleségül akarta venni, de felet- 
tes hatóságától erre nem kapott enge- 
délyt. 

Az asszony rábeszélésére akkor kilé- 
pett a csendőrség kötelékéből és Román- 
szentmihályra költözött, ahol feleségé- 
nek hét hold földje és háza volt. A bol- 
dogság azonban nem volt tartós, mert 
az asszony igényei egyre növekedtek és 

tötte. Amikor végül nem tudott az asz- 

szony igényeivel lépést tartani, az asz- 
szony rábeszélésére elhatározta, hogy 
pénzt hamisit. Tettét később megbánta, 
de akkor már késő volt, mert az asszony 

kijelentette, hogy a pénzt ő fogja érté- 
kesiteni, mire folytatta a hamisitást. Az 
első kisérletnél azonban már rajtavesz- 
tettek. Mindkettő átkerül az ügyész- 

ségre. 

s porcellánok, antik bro 

mindenre! ? 

4l pipökés MagyaryPálpüs 

MnibENi ELLENY 

Korniss Gaza 
Tőtváradi korip orniss Géza, volt ügy- 

véd, nyugalmazott városi ügyész és volt 
ügyvédkamarai titkár, nyolcvannégy 

esztendős korában meghalt. Evtizedeken 
keresztül népszerü alakja volt Temes- 

várnak, mindenkinek Géza bácsija, szó- 

kimondó, jó kedélyü, humoros öreg ur 
volt, akit városszerte tiszteltek, becsül- 

tek. Korniss Géza 1848-ban született 
Budapesten. Atyja résztvett a magyar 
szabadságharc mozgalmaiban és Kos- 
suth Lajos titkára volt. Korniss Géza 
gimnáziumi tanulmányait a kalocsai je- 
zsuitáknál végezte, majd Budapesten és 
Temesvárott teológiát tanult. Pappá- 
szentelése után Temesvárott belvárosi 
káplán, majd székesegyházi hitszónok 

lett. Prédikációit igen szerették és min- 
denkor nagyszámu hallgatója volt. Több 

éves káplán volt már, amikor püspöki 
engedéllyel Budapestre ment és az egye- 

temen jogot hallgatott. Belemerült a 
jogtudományba és elhatározta, hogy éle- 
tét az igazságszolgáltatásnak szenteli. 

Kilépett a papi rendből és ügyvéd lett. 
Rövid ideig Csákován volt ügyvédi iro- 
dája, majd Temesvárra tette azt át. Kö- 
zel ötven éven keresztül volt temesvári 
ügyvéd, negyven éven át az ügyvédi ka- 

mara titkárja és harminc éven keresztül 
városi ügyész. Megnősült és feleségével 
annak bekövetkezett haláláig a legbol- 
dogabb családi életet élte. Néhány esz- 
tendő előtt visszavonult minden közéleti 
tevékenységtől és a pihenés idejében az 

a vágy támadt fel benne, hogy kibékül 
egyházával és visszatér annak kebelébe. 

Aggkori gyengeségben halt el, 
amelyhez néhány nap előtt tüdőgyulla- 
dás járult. Szombaton este Frigyér 
Iván ujkisodai lelkészt kérette magához; 
aki föladta neki a haldoklók szentségét. 
Vasárnap reggel öt órakor örökre el- 
aludt. Halálát gyászolják leányai: Kor- 
niss lda, Korniss Piroska, férjezett 
Halle Henrikné gimnáziumi igazgatónő, 
Korniss Dalma, férjezett dr. Loyczell 
Kálmánné, vejei: Loyczell Kálmán dr. 
volt temesvári táblai tanácselnök, jelen- 
leg budapesti koronaügyész és Halle 
Henrik, a Bánáti-szanatórium tisztvise- 
lője, unokái és rokonai siratják. Teme- 

tése, melyen az egyházi szertartást 
Ferech Mátyás apátkanonok végezte, 
tegnap délután ment végbe a belvái 
temető kápolnájából. Pacha Agost 
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A szerkesztésért és kiadásért a 
főszerkesztő felel. 

A „Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása. 

A magyar iljuság 
megalakitolta uj vezelőségél és 

vőlaszimányát 

A bánsági Magyar Párt ifjusági tago- 
zata vasárnap délután tartotta meg né- 
pes közgyülését. WegscheiderEri- 
gyes elnök megnyitó beszéde után Un- 

gár Adolf dr., a bánsági Magyar Párt 
alelmöke vette át az elnöki széket. Ke- 

gyeletes szavakkal emlékezett meg A p- 

ponyi gróf haláláról, majd felkérte 

Ferenczy Lászlót főtitkári beszá- 

molójának elmondására. Ugy a főtitkári 

jelentést, mint a Bauer György által 
felolvasott pénztári jelentést a közgyü- 
lés elfogadta. Becsky István felolvas- 

lyeket a közgyülés beható vita után el- 

fogadott. Azután áttértek a tisztujitás 
megejtésére. A választás eredménye a 
következő: elnök Becsky István mér- 
nök, alelnökök Tivadar László ma- 

gántisztviselő és Oberst József mér- 
nök, főtitkár Ferenczy László mér- 

nök, titkárok Molnár Ferenc, Váczy 

Béla és Zobay Ferenc, jegyzők Ta- 
pavicsky Tivadar és Kapussy 

Karakas Ödön, ellenőrök Reiter 

Elemér és Hunyadi Imre, könyvtá- 
ros és háznagy ifj. Baschant József. 

Sszakosztályi elnökök: kulturális Hel- 
ller István, gazdasági Steigüber 

István dr., mükedvelői Péter János, 

sport Gera Mátyás, vigalmi Oberst 
Zoltán dr., propagandabizottsági 
Kirschner Sándor, sajtóbizottság 
Bild Ottó. Választmányi tagok lettek: 
Alschek Ervin, Amberg Imre, Asbóth 

Jenő, Bencze József, Fazekas Tamás, 

Földváry Győző, Gálik Pál, Gerőfi Jenő, 

Hess Rezső, Hrivnyák Zoltán, Jenner 

Rezső, Kerek Ferenc, Lissy József, Mes- 
kó Sándor, Prochaszka Sándor, Püllök 
István, Rieger Róbert, Rohlik Károly, 
Székely Sándor, Szomor Sándor, Weg- 

Frigyes, Weltner Frigyes, 
isch Rezső. 

A közgyülésen a Magyar Párt köz- 
ntja részéről jelen voltak Ungár 
1 dr alelnök, Vuchetich Endre 

ta a módositott alapszabályokat, ame- 

Pál, pénztárosok Bauer György és 

dr., Aczél Oszkár dr, Martzy Mi- 
hály, Gyulay János dr., elnöki tanács- 
tagok, Páll György dr. főtitkár és D a- 
dányi György cserkészparancsnok. 

IDOJÁRAS. A meteorológiai intézet 
jelenti: Éjjel erős lehülés hajnali köd- 
képződéssel és északon felhőzettel. Te- 

mesvárott tegnap reggel erős dér volt, 

de később az idő megenyhült és délben 
a hőmérő öt fok meleget mutatott. 

- A mehalai római katolikus egyház- 
község vasárnap tartotta évi közgyülé- 
sét, amelyet Várneky Géza világi és 

Christ István plébános egyházi elnök 
vezettek. Arnold Gáspár egyháztaná- 
csi jegyző felolvasta évi jelentését, 
amelyből kiderül, hogy az egyházközség 

tagjai a gazdasági viszonyok rosszabbo- 

dása következtében bekövetkezett elsze- 

gényedésük mellett is sokat áldoztak 
templomra és iskolára. Tervbe vették a 
mostani esztendőre a templom általános 

tatarozását, mert a két év előtti nagy 

orkán pusztitásának nyomai még min- 
dig meglátszanak rajta. A templom ta- 

tarozásához százhuszezer leies ajánlat 
érkezett be, amelyet a közgyülés elfoga- 

dott. Tiz egyháztanácsos mandátuma le- 
járt. Ezeket Fogas József kivételével 
- aki kijelentette, hogy magas korára 
való tekintettel nem vállalhatja a meg- 

bizatást - ujból megválasztották. A 
megüresedett helyre Szepesváry 

Antalt választották be. A közgyülés 

Christ István plébános beszédével véget 
ért. 

* Magyar Nőegylet szerdán délután 
öt órakor választmányi gyülést tart és 
kéri a tagok megjelenését. 

- Piarista növendékek farsangi dél- 

utánja. A temesvári piarista gimnázium 

növendékei február 19-én, vasárnap dél- 

után félöt órai kezdettel z intézet disz- 
termében müsoros farsangi délutánt 
rendeznek, Szinre kerül két vig szinda- 
rab, majd szavalatok és zongoraszámok. 
következnek, mig a hetedik osztály ci- 

gányzenekara magyar nótákat ad elő. 
Vendégeket szivesen látnak. Beléptidij 
nincs, adományokat azonban a könyv- 

tár gyarapitására köszönettel elfogad- 

nak. 

- Fáj a feje? 
tillát kérjen. 

- Rablótámadás a Gyárvárosban. 
Vakmerő rablótámadásban volt része 
Ilia Anna gyárvárosi lakosnőnek, aki 

este a gyárvárosi Ilona-utcai megállónál 
villamosra akart szállni. Már a kocsi 
lépcsőjén állt, amikor egy férfi hozzá- 
ugrott és kiragadta a kezéből a kézitás- 
káját, amelyben kétszázötven lei volt. A 

járókelők üldözőbe vették a rablót, akit 

sikerült elfogni. Kilerült, hogy Ma- 
rincu Viktor huszonegy éves girodai 
asztalossal azonos. Atadták az ügyész- 
ségnek. 

Orvosától Algosan-pasz- 

- Megtisztelő kinevezés. A közlekedés- 

ügyi miniszter kinevezte Ivanov G. M. 

temesvári ujságirót, a vidéki román hirlap- 

irók és sajtótudósitók szervezetének elnö- 

két az ujságirói vasuti szabadjegyek kiosz- 

tásáról döntő bizottság tagjának, Ivanov 

kinevezése a vidéki román ujságirótársada- 

lom nagy nyeresége és megérdemelt elis- 

merése Ivanov ágilis munkásságának. 

- Hock Janos a hercegprimás előtt. 
Budapestről jelentik, hogy Serédi 

Jusztinián hercegprimás tegnap délelőtt 

kilene órakor kihallgatáson fogadta 
Hock Jánost. A kihallgatásról semmi 
nem került nyilvánosságra. 

- A villamossággal müködő melegitő 

készülékek között nagy közkedveltség- 

nek örvendenek a levegőtus-készülékek. 
A lipcsei tavaszi árumintavásáron kiálli- 

tásra kerül a Schott-Simplex me- 

leglevegőtus készülék, amely bakelitből 
készitett burában van elhelyezve. Az 

egész villamos berendezés, mint motor, 

fütés, kapcsoló és vezetékek a burában 

vannak elhelyezve, tehát áttekinthető 

rendszert képeznek, amely javitásnál 
mindenfelől megközelithető és könnyen 
tisztitható. 

Jelmez dominok 

Haasmnál 
Belváros, Dóm-tér 4. II. emelet 

- Az aninai bányászok a munkanélkü- 

lekért. A Stájerlak-aninai bányászok népes 

gyülést tartottak, amelyen a munkanélküli 

bányászok helyzetével foglalkoztak. Roz- 

noveanu kamarai képviselő hosszabb 

beszéd keretében vázolta a zsilvölgyi és 

aninai nyomorgó munkástömegek két- 

ségbeesett helyzetét. A bányászok a beszéd 

hatása alatt még a helyszinen kijelentet- 

ték, hogy minden dolgozó bányász kerese- 

tének öt százalékát a munkanélküli bányá- 
szok segélyalapjának adományozza és 

állandó támogatásban részesiti munkanél- 

küli bajtársait. 

- A gyárvárosi zsidó hitközség tisztuji- 

tása. A gyárvárosi statusduo zsidó hitköz- 

ség vasárnap választotta meg uj vezetősé- 

gét. Elnök lett Rosenthal Marcell dr., alel- 

nökök Weisz Artur dr. és Löwbeer Béla. 

Választmányi tagok lettek: Adler István, 

Blau Ignác, Breuer Lajos, Deutsch Jakab, 

Deutsch Jenő, Duschnitz Miksa, Fischer 

Bernát, Klein Márk dr., Gara Dávid dr., 

Glück József, Hecht Gyula, Kardos Gyula, 

Kohn Ignác, Kohn Izidor, Kovács Aladár 

dr., Ligeti Sámuel dr., Perényi Géza, Pol- 

lák Géza, Schatteles Mór, Schlesinger 

László dr., Schlosser Henrik, Singer Jakab, 

Steiner Rezső, Temmer Imre, ifjabb Tem- 

mer Jakab, Temmer Márk, Wiener Mór 

dr., Waldstein Lipót, Grosz Simon és Ber- 

ger Arnold. 

- Müsoros teaest. A temesvári Magán- 

tisztviselők és Kereskedelmi Alkalmazottak 
Szindikátusa február 19-én, vasárnap dél- 

után félöt órai kezdettel musoros teaestélyt 

rendez. A nivós müsor keretében fellép 

Molnár Magde drámai énekesnő, aki 

mint énektanárnő is jónevet biztositott 
magának. Elbogen Juliska, a fiatal 

koloraturénekesnő, valamint Bleyer 

Elek, Molnár Magda tehetséges növen- 

déke, akik operaáriákat és dalokat adnak 

elő. Szenetra Rózsi, Sághy Stefi, Lee 

and Loo, Woltz Miklós, Karcag Tibi 
és kis partnernője táncszámokkal szerepel- 

nek. Fellép ezenkivül egy eredeti néger 
trió is. 

m 
Fddiz már 10 ezer ember csodálta meg a jelenkor 

legnagyobb alkotását a a 

lebbezést nyujtottak be, de ez a f 

a lugosi városi tanács alakuló ülésé 
semmisitették Tataru Izidor ker 
mi kamarai elnök, Closan mérn 

zőgazdasági kamarai elnök és Pete 

G. dr. gimnáziumi igazgató jogi: 

mandátumait. A városi tanács hai 

ellen a temesvári reviziós bizottság 

nem befolyásolja a tanács sorsát é 
lik, hogy a választások jóváhagyás 

napokban megérkezik Lugosra. ; 

- Rekrutabál Rónácon. A Rónác 
ladókör most bevonuló tagjai feb 
huszonötödikén, jövő szombato. 
rendezik meg a Szeles-féle vendé 

nagy rekrutabáljukat, amelyen 
sang valamennyi mókáját, vidám 
ját felvonultatják. 
- A gyárvárosi katolikus ifji t 

egyesület kitünően sikerült teadélt 

rendezett, amelyen az egyesület véd 

RechK. Géza apátplébános is 
lent. A müsort Rittinger Imre 
valata vezette be, majd Virág Is 
Györgyössy, Plank és Klein zenec 
tettet adtak elő. A közönség melege 
gadta az ifjak szereplését és a 
órákig szórakozott az ifjusági egye 
helyiségében. 
- Akit csendőrrel sem lehet elvü 

tárgyalásra. A magyarországi Ta 
Molnár András földmives több 
idézés ellenére sem ment el a bi 
tárgyalásra, amiért tegnap regge 
rom csendőrből álló járőrt küldtek 
Két csendőr a ház előtt maradt, 
dig bement Molnárért. Az udva 
csendőrt Molnár András ötödmas 
megtámadta, a földre teperte és el 
fegyverét. A támadók azután el 
kültek. A lármára figyelmes lett a 
cán álló két csendőr és a menel 
után lőtt, de egyiküket sem találta. 
nár András a csendőrtől elvett feg) 
rel a közeli erdőbe vette be magát. 

rekeritésére megtették a szüksége 
tézkedéseket. 
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szombaton este kilenc órai kezdett 

Tiszti Kaszinó termeiben táncestél; 

dez, amelyre nagy előkészületeket 
A rendezőség családok részére csa 
gyet ad ki, amely 160 leibe kerül, 

mélyjegy ára 80 lei, mig diákok n 

leies belépőjegyekkel vehetnek r 

nagyszabásunak igérkező táncmula 

- A dettai svábbál kitünően sike 
moravicai zenekar hangjaira felvonul! 
párok, élükön Kröpfel Hilda elő 
nővel. A bucsucsokrot Hausler 
vásárolta meg és átnyujtotta Wo 

riának. A jelmez szépségversenyt S ca 

Julia nyerte meg. A többi dijakat 

Kata, Braun Hilda és Pflanzner V 
kapták. 

- Muukanélküliek utcai tünte 

dapesten tegnap délelőtt egy harmin: 

munkanélküli csoport a Népszin 

ban tüntetést rendezett. Kövekkel 
több üzlet kirakatát és néhány lak 

kát. Mikor a helyszinén megjel 

rendőrök, szétfutottak. A tüntető 
sikerült hármat előállitani. 



gal könyvkereskedőt s Vul- 
festőt, akiket egy régi karri- 
att letartóztattak. A vizsgálat 

tőjük ügyében véget ért és leg- 

szti Kaszinó álarcos bálja. A 
aszinó hagyományos álarcosbál- 
baton éjjel zajlott le a Kaszinó 

kidiszitett termeiben. Jelen 

Oprescu György hadosztály- 

nok tábornokkal élükön a hely- 
szes tisztjei családjaikkal, Baran 

dr. megyei prefektus, Gabor 
dr., főpolgármester, továbbá a 

gok főtisztviselői, a birói kar és 
jelmezes bálozó. A közönség a 

bb angulatban maradt együtt a 

szabaddá teszi a vérke- 

és emeli a gondolkodó- és mun- 

séget. Beható kórházi kisérletek 

n bebizonyult, hogy a Ferenc 

ás embereknél és betegeskedő 
oknál rendkivül jótékony hatásu 
- és béltisztitó szer. A Ferenc 
keserüviz gyógyszertárakban, 
kban és füszerüzletekben kap- 

vangélikus kedélyes est. Az evan- 

s nőegylet február hó 18-án, szom- 

este 9 órai kezdettel a Tiszti Ka- 

alsó termében tánccal egybekötött 
yes estét rendez, amelyre minden 
ődőt szeretettel meghiv. Belépődij 
Teajegyek a lelkészi hivatalban 

ahdor-tér 11) kaphatók. 
Az egészséges tápláló reggeli: Ovo- 
ne. 
Lugos város bankbetétje. Lugos város 

választmánya legutóbbi ülésén a 

ak a Creditul Banatean bankban 

16.793 lei betétjével foglalkozott. A 

onakodik a városi betét kifizetésétől 

t a városi ügyészség elhatározta, 

z összeg biztositása érdekében a vá- 

ő helyen betábláztatja magát a 

ingatlanjaira. 
czezemen 
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kellett volna az uj községi vá- 
megtartani. A választást sza- 

erüen kihirdették és a választás 
én a szavazatszedő bizottság el is 

asztó sem jelentkezett szavazás- 
esetről telefonon tettek jelentést 

megyei prefektusnak, aki azonnal 
kezett a községbe és hirtelen 

atott falragaszokkal figyelmez- 
a lakosságot, hogy szavaznia kell. 

A község lakosai megelégelték a 
ivazást. A prefektus március 5-re 
rta választást, nem hizonyos 

RuMMozi]s 
február 14., 15 és 16-án 

igy sem szavazott estig senki- 

- Meghalt Teutsch evangélikus szász 

püspök. Teutsch Frigyes dr. nyugal- 

mazott evangélikus szász püspök, nyolcvan 

éves korában Nagyszebenben meghalt. Te- 

metése ma délelőtt megy végbe a nagy- 

szebeni evangélikus templomban. Teutsch 

püspök népének kiváló fia volt, aki sokat 

tett a szászok egyházi és kulturális érde- 

keinek fejlesztése érdekében. 

- Látogatás egy gyárban. A temesvári 

müűegyetem elsőéves növendékei megláto- 

gatták a józsefvárosi Viktoria kalap- 

gyár telepet. A diákokat Ardelean 

István mérnök, tanársegéd vezette. 

Schwartz Albert igazgató végigvezette 

a diákokat a gyár telepén és megmagyaráz- 

ta a gyártás egyes fázisait. 

- A resicai zsidó hitközség most ej- 

tette meg az uj választásokat. Elnöknek 

egyhangulag Lebovits Mórt válasz- 

tották meg, alelnök Engel Ferenc lett, 

templomgondnokok Goldstein Ernő és 
Grósz Pál, hitközségi titkár Marosi Ar- 
min, pénztárnok Schimmerling I., ellen- 

őr Adler Oszkár, hitközségi ügyész De- 

zső Hugó dr. A hitközségi választmány 
tagjai lettek: Andor E., Berg Henrik, 

Deutsch Ignác, Fischer Dezső, Klein Al- 

fréd, Klein Bernát, Klein Jenő, Lederer 

Dezső, Schirf Ignác, Sinaia I., Schwartz 

Sándor és Spitzer Vilmos. 

- Sikerült farsangi mulatság Lugoson. 

A lugosi zsidó sportegyesület, a Makka- 

bi, a román kaszinó összes termeiben tar- 

totta meg hagyományos táncestélyét, amely 

ugy anyagilag mint erkölcsileg fényesen 

sikerült. A mulatságon két zenekar, a lu- 

gosi helyőrség házi zenekara és a Hazamir 

mükedvelői jazz-band, szórakoztatta a 

nagyszámu vendégsereget. A táncestély 

legérdekesebb meglepetése az akadályver- 

seny volt. Nagy sikere volt a szépségver- 

senynek is, amelyen a Miss Makkabi cimet 

és szallagot Földes Kató nyerte el. A 

második dijat Spiegel Duci vitte el, aki 
Temesvárott az egyik mulatságon első 

dijat nyert, mig a harmadik dijat Köpich 

Böskének itélte a zsüri. A bál rendezéséért 

elismerést érdemel Klein Richárd, Török 

Gyula és Neumann Bandi. 

- Turistaélet Resicán. A resicai Turista 

Egyesület a tagok élénk érdeklődése mel- 

lett tartotta meg huszonkettedik közgyü- 

lését, amelyet tisztujitással kapcsoltak egy- 

be. Az uj tisztikar a következőképpen ala- 
kult: Elnök lett Rotter A., alelnökök 

Haudek S. és Stupák I, jegyző Windhager 

A pénztárnokok Zséder J. és Soukup F., 

ellenőrök lettek Fleck F., Mancsák I., 

Rohm P. és Reichert R., háznagy Gahler 

G. A választmány tagjai Dworsky J., Fleck 

E., Frauenhoffer A., Hohn O, Kramer M. 

Krischer L., Kocsis V., Loukota A., Bocsa 

C. és Gavron J. lettek. 

* ELŐFIZETŐINK szives figyelmét 
felhivjuk, hogy az előfizetési dijat bekül- 
deni sziveskedjenek, nehogy a lap kül- 
désében fennakadás álljon be. 

- Szörényi pénzügyi tisztviselők vizs- 

gája. A szörénymegyei pénzügyi tisztvise- 
lők képesitési vizsgáján tiz tisztviselő vett 

részt. A tisztviselők: Zamfirescu M., Mura- 

riu Iona, Lung J. Popoviciu I, David L, 

Jonescu P., Andrescu A, Panlescu A., Pre- 
da O. és Danciu T., szóbeli és irásbeli vizs- 
gát tettek a vizsgabizottság előtt, amelynek 

tagjai Grossi A. pénzügyi felügyelő, D e- 

metrescu lugosi pénzügyigazgató és 
Szoara J. dr. pénzügyigazgatóhelyettes 
voltak. A tisztviselők valamennyien siker- 
rel vizsgáztak. 

Legujabb Ufa-Miradó. 

- Német katonai attasé a kisántánt 

számára. A német kormány von Falken- 

herz vezérkari ezredest Románia, Cseh- 

szlovákia és Jugoszlávia számára katonai 

attasénak nevezte ki Prága székhellyel. 

Lengyel-román tarifatárgyalások. Tekin- 

tettel az egyre élénkülő lengyel-román gaz- 

dasági kapcsolatokra, a lengyel kormány a 

román kivitel számára előnyösen leszálli- 

tott tarifát kiván megállapitani a lengyel 

vasuti vonalakon, a kölcsönösség alapján. 

Ugyanekkor a román tenger- és folyam- 

hajózás vonalain a lengyel áruk számára 
kér kedvezményes árakat. A lengyel kor- 

mány meghivta a román közlekedésügy 

delegációját Varsóba tárgyalni. A román 

államvasutak részéről egy igazgató, akit 

később állapitanak meg, a tenger- és fo- 

lyamhajózás részéről pedig Vasilescu 

és Niculescu igazgatók tárgyalnak. 

Eljegyzés. Tillschneider 

Berta és Götz Ervin (Temesvár) je- 

gyesek. (Minden külön értesités he- 

lyett.) 

ANACOT ANA 
Fertötleniti a szájat, torkot. 

- Az utazó meglopta jóbarátját. Tatu 

György, konstancai jómódu kereskedő, üz- 

letéből néhány hét előtt eltünt 860 font 

sterling, amelyet a kereskedő kézipénztárá- 

ban tartott. A rendőrség nyomozása siker- 

re vezetett, mert a tettes megkerült Mar- 

co Hertzeanu kereskedelmi utazó sze- 

mélyében. Az utazó jóbarátja volt a káro- 

sultnak, gyakran járt be üzletébe és való- 

szinüleg egyik látogatása alkalmával emel- 

te el a fontokat. A konstancai törvényszék 

most döntött Hertzeanu vizsgálati fogsága 

ügyében. A kézzel-lábbal tiltakozó kereske- 

delmi utazó felajánlott százezer leies bizto- 

sitékot, de ennek ellenére a biróság mégis 

elhatározta fogvatartását. Rövidesen kéz- 

rekerül az is, akinél Hertzeanu a fontokat 

elrejtette. 

/ 
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A hivatlan közbeszóló sorsa. A bu- 

karesti Athaeneumban vasárnap a Cul- 

tul Patriei egyesület összejövetelt tar- 

tott, amelyen több hazafias előadás 

hangzott el. Stefanescu egyetemi 

tanár azokról a földalatti mozgalmakról 

beszélt, amelyeket hazafiatlan elemek 

folytatnak. A hallgatóság között volt 

egy fiatalember, aki gyakori közbeszólá- 

saival zavarta az előadást. A fiatalem- 

bert kituszkolták a teremből és megver- 

ték. A rendőrség az illetőt igazoltatta és 

kiderült, hogy Tincu Péter volt egye- 

temi hallgató, aki régebben a kommu- 

nista pártnak volt a tagja. Tincu ellen 

az eljárást meginditják. 

* Legdrágábban veszek ékszereket, zá- 

logcédulákat. Braun ékszerész, Küttl- 

tér 5. 
Szélviharok akadályozzák a vasuti 

forgalmat. Moldvában két napon keresz- 

tül erős szélviharok dühöngtek, amelyek 

a vasuti forgalomban nagy károkat 

okoztak. Az államvasutak vezérigazga- 

tósága a teherforgalmat két nabra be- 

szüntette. 

Else Elster - Péter Voss - Theodor Loos 
Monopol: Recomfilm, Bucuresti. 

- A rokkantegylet fuzionál a Gene- 
ralával. A temesvári Rokkantsegélyző 
és Nyugdijegylet rendkivüli közgyülést 

tartott, amely az egyletnek a Genera- 

la biztositó társasággal való fuziója 

ügyével foglalkozott. A régi temesvári 

egylet ugyanis olyan helyzetbe került, 

hogy nem képes a tagok nyugdiját biz- 

tositani és ezért tárgyalások indultak 
meg a Generala biztositó intézettel, 
amely hajlandónak mutatkozott a tagok 

nyugdijjárulékait kifizetni, ha az egylet 
a harminchat millió leit kitevő vagyonát 

megkapja. A közgyülésen Dobos fő- 

titkár terjesztette elő az alapszabályok 

módositására vonatkozó tervet, amely a 

fuziót lehetővé teszi. A közgyülés meg- 

szavazta a módositást és ezzel a fuziót 

elvben elfogadták. 

- Ünnepi primicia a gyárvárosi katoli- 

kus templomban. Hönig József uj lelkész, 

akit Pacha ÁAgost püspök a mult héten 

szentelt pappá, vasárnap tartotta meg első 

miséjét a gyárvárosi római katolikus tem- 

plomban. A primicia nagy ünnepségek ke- 

retében ment végbe és a templomban az 

ujmisés szülein és rokonain kivül megjelent 

az egyháztanács teljes számban és az ájta- 

tos közönség, amely a templomot zsufolásig 

töltötte meg. Hönig József első miséjén a 

manuduktori tisztet Rech K. Géza apát- 

plébános töltötte be. A misénél Csik An- 

drás és Schill József káplánok segédkez- 

tek. Evangélium után Hönig Ferenc ré- 

kási káplán, az ujmisés pap bátyja mondott 

megható beszédet a papi hivatásról. Mise 

végén Hönig József először megáldotta 
szülőit, rokonait és aztán a nagyközönsé- 

get. 

- Teherautó nekiment egy szénás 
szekérnek. Budapestről jelentik, hogy 
tegnap hajnalban a Gyömrői-uton 
egy teherautó, amelyen a soffőrön kivül 
három utas ült, nekiment egy szénás 
szekérnek. Pokorny Márton hentes, 
az autó egyik utasa azonnal meghalt, a 

másik utas és a soffőr sulyosan megse- 

besült. A szekér minden világitás nélkül 
gazdátlanul állott egy korcsma előtt. A 
szénás szekér kocsisát letartóztatták. 

z 

Művészet 

I városi zeneiskola 
növendékeinek sikerült reritye 
A városi zeneiskola növendékei 

zenekari hangversenye nagy siker k 
pette zajlott le a Tiszti Kaszinó term 
ben. Mozart egyik szimfoniáját és La 
chaune zenekari szvitjét játszották 

vendékek Goriant Doro tanár 
zénylete alatt, rendkivül szép hangi 

sokkal, finom árnyalással és na. 
precizitással. A növendékek kivál 
kari teljesitménye elsősorban 
Doro érdeme, aki fáradhatatlan 
lommal látta el a betanitá munká, 
A hangverseny szólistája Mag 
János volt, aki Tartini D-m 
versenyét játszotta, kiváló képe 
nek tanuságait nyujtva ugy t 

ban, mint stilusban és elmélyed 
szépen induló fiatal hegedüs 
Béla tanár tanitványa. : 
zönség n ele tapsalval adózo 



Rádió 
Kedd, február 14. Bukarest. 1: Gramo- 

lonzene 2: Gramofonzene. 6: Könnyü zene. 

.25: Zenekari hangverseny. 8.40: Gramo- 

onzene. 9: Szimfónikus nangverseny. Bu- 

apest. 10.15: Hirek. 10.45: Apponyi Albert 
gróf temetési gyászünnepének közvetitése. 

Konferál Koudela Géza dr. 1.5: A rádió 
házikvintettjének hangversenye. 3.45: Hi- 

rek. 5: Emberek az autó előtt. Czizmadia 

István felolvasása. 5.45: Hirek. 6: Zene- 

kari hangverseny. 7: Baranyai Lajos elő- 

adása az ujságkiadásról. 7.30: A Lohengrin 

opera előadása az operából. Utána hirek, 

majd cigányzenekari hangverseny. Bécs. 

12.30: Szórakoztató zene. 1.40: Gramofon- 

zene. 4.20: Fiatal müvészek hangversenye. 

5.45: Szórakoztató zene, 8.50: Operettszer- 

zők komoly zenéje. 11.20: A papirlemezre 

vögzitett hangok találmányának bemuta- 

tója. 11.50: Jazz-band. Belgrád. 12: A rá- 

diózenekar hangversenye. 1.5: Gramofon- 

zene. 4: Gramofonzene. 5: Szórakoztató 

gene. 6: Gramofonzene. 8: Gramofonzene. 

11: Hirek, majd kávéházi zene. Bari. 9.45: 

Operaelőadás. Lipcse. 8.30: Katonazene. 

10.10: Régi német népdalok. 11.5: A filhar- 

monikusok hangversenye. Milánó. 8: Gra- 

mofonzene. 9.30: Operettelőadás. Prága. 8: 

Operaelőadás. Róma. 9.15: Gramofonzene. 

9.45: Operettelőadás. Strassburg. 7: Jazz- 

band. 8.30: A rádiózenekar hangversenye. 

9.45: Operettelőadás. 10.30: Zenekari hang- 

verseny. Stuttgart. 8: Balalajkazenekar 

hangversenye. 8.30: Dalok. 11.15: Brahms 

szonáták. Varsó. (: Könnyü zene. 9: A rá- 

diózenekar hangversenye. 10.20: Zongora- 

hangverseny. 11.15: Könnyü zene. 12: 

Tánczene. Zágráb. 10: A rádiózenekar 

hangversenye. 11.10: Tánczene. 

E 
áz. analórium dletás 
gyégyintézet, 

már napi 18 P-ért 
legelőkelőbb környezetben legtökéle- 
tésebb szanatoriumi elítást nyujt 

Szerda, tebruár 15. Bukarest. 1: Gramo- 

fonzene. 2: Gramofonzene. 6: A rádiózene- 

kar hangversenye. 7.25: Szórakoztató zene. 

8.40: Gramofonzene. 9: Hegedüszóló. 9.20: 

Zongorahangverseny. 10.20: Csellószóló. 

Budapest. 10.15: Zenekari hangverseny 

Kovács Mária (ének), Ragyóczy solán 

(zongora) és Tokaji András (gordonka) 

közremüködésével. 1.5: Szalonzenekari 

hangverseny. 3.45: Hirek. 4.30: A rádió 

diákfélórája. Utazás a Muraközben. 5: 

Apróságok egy nagy hadvezérrről. Jónás 

Károly előadása. 5.45: Hirek. 6: Az opera 

zenekarának Schubert-hangversenye. 7.30: 

Magyar nóták két zongorán. Előadja Kár- 

pát Zoltán és Paksy Jenő dr. 8.20: Porzsolt 

Kálmán felolvasása. Szerelem és házasság. 

8.45: Zenekari hangverseny. Fischer Annie 

(zongora) közremüködésével. Utána hirek, 

majd gramofonzene. 11.45: A Magyar Cser- 

készszövetség előadása. Bécs. 12.30: Szóra- 

koztató zene. 1.40: Gramofonzene. 4.20. 

Sehubert-müvek. 5.55: Zenekari hangver- 

seny. 8.35: A Denevér cimü operett elő- 

adása. 9.25: Zenekari hangverseny. 10.30.: 

Tánczene. Belgrád. 12: Gramofonzene. 1.5. 

A rádiózenekar hangversenye. 4: Gramo- 

fonzene. 5: A rádiózenekar hangversenye. 

8: Gramofonzene. 9: Katonazene. 10.30. 

séta Európán át. Milánó. 8: Gramofonzene. 

10: Zenekari hangverseny. München. 8.25. 

Szórakoztató zene. 9.15: Tarka-óra. 10.: 

sSzimfónikus hangverseny. 11.45: Esti zene. 

rva-Ostrava. 7: Gramofonzene. 7.25.: 

e hangversenye. 9.45: Szórakoztató 

Prága. 9: A cseh filharmonikusok 

neve Strassburg. 7: Könnyü zene. 

Gramofonzene. 10. 30. Szimfónikus hang- 
erseny. 1 óra éjfélután: Zenekari hang- 

erseny. Stuttgart. 8.30: Csellóhangver- 

seny. 10: Keringőegyveleg. 10.50: Gramo- 

fonzene. 11.45: Szórakoztató zene. Varsó. 

7: Tánczene. 9: Könnyü zene. 10: Zongora- 
hangverseny. 10.50: Enekhangverseny. 

11.20: Tánczene. Zágráb. 8.40: Zenekari 

hangverseny közvetitése Budapestről. 
11.10: Hangosfilm. 

Csütörtök, február 16. Bukarest. 1: Gra- 

mofonzene. 2: Gramofonzene. 6: Zenekari 

hangverseny. 7.25: Szórakoztató zene. 8.30: 

Operaelőadás. Budapest. 10.15: Szimfóni- 
kus zenekar hangversenye. 1.5: A rádió 
házikvintettjének hangversenye. 3.45: Hi- 

rek. 5: Messala. Novella, felolvassa Deme- 

ter Géza. 5.45: Hirek. 6: Gazdasági előadás. 

6.30: Gramofonzene. 7: Cholnoky Jenő 
előadása. 7.30: Cigányzenekar hangver- 

senye. 8.15: Készül a film. Helyszini köz- 

vetités a Pedagógia filmgyárból. 9: Szalon- 

zenekari hangverseny. 9.45: Hirek. 10: Az 

opera zenekarának hangversenye Gertler 

Endre közremüködésével. 11.30: Jazz-band 
hangversenye. 12.30: Cigányzenekari hang- 

Az Elite-kávéház különtermében, a 
tagok nagy érdeklődése mellett tartotta 
meg rendes évi közgyülését a Kinizsi 
sportegylet. Maitre Jean, a Kinizsi 

régi harcosának megnyitó szavai után 
Arsenovici Gyula főtitkár terjesz- 
tette elő beszámolóját, aki az egyesület 
szakosztályainak mult évi müködését is- 

mertette. Elsősorban az atlétikai szak- 
osztályról emlékezett meg, amely az el- 

mult évben a legszebben szerepelt, sor- 

rendben a futballszakosztály követke- 

zett, amelynél sikerült elérni, hogy amig 

az elmult években még az elsőosztályban 
való benmaradásért küzdöttek, addig 
legutóbb egy jogtalanul meg nem itélt 
gól ütötte el a csapatot a megérdemelt 
második helytől. A főtitkári beszámoló 

megemlitette a box és birkozószakosz- 
tályok müködését, amelyekről szintén 
elismerőleg nyilatkozott. Arsenovici fő- 
titkár leszögezte, hogy a inizsinek a ki- 
jelölt uton kell haladni és nem szabad 
kalandos vállalkozásokba fogni, amelyek 
az egyesület szétbomlására vezethetnek. 
Ezután Erhardt Béla főpénztáros je- 

Megirtuk, hogy a Nagyváradon széke- 
ló Romániai Országos Birkozószövetség 

a lugosi Vultunrisportegyesületet biz- 

ta meg azzal, hogy február 18. és 19-én 
az országos birkozóbajnokságot megren- 

dezze. Azért bizta meg a Vulturi sport- 
egyesületet, mert az elmult évi balkáni 

olimpiászon, amely Sztambulban folyt le, 
a Vulturi sportegyesület volt az, amely 
Borlován Ipi 

Gémesi Sándor második helyezésével 
első helyezésével és 

Románia részére a győzelmet megsze- 
rezte. Az országos szövetség ezzel kiván- 
ja jutalmazni a kitünő egyesület munká- 
ját, amelynek birkozó gárdája egyike az 
ország legerősebb ilyen szakosztályai- 
nak és dicsőséget szerzett már az or- 
szágnak. 

A román birkozószövetség két-három 
év előtt alakult meg és az első országos 
bajnokságot Nagyváradon rendezte, 
ahol azonban a rendezés és vezetés kö- 
rül hibák történtek és igy az egyesüle- 
tek birkozói keserü tapasztalatokkal tá- 

verseny. Bécs. 12.30: Szórakoztató zene. 

1.40: Gramofonzene. 4.30: Hegedüszonáta. 

5.25: Zenekari hangverseny. 9: Népszerü 

hangverseny. 10.15: Esti hangverseny. 

11.45: Tánczene. Belgrád. 12: Gramofon- 

zene. L5: A rádiózenekar hangversenye. 5: 

Gramofonzene. 5.30: Nemzeti dalok. 8: A 
rádiózenekar hangversenye. 9: Szórakoz- 

tató zene Berlinből. 11: Hirek, majd ci- 

gányzene. Milánó. 8: Gramofonzene. 10: 

Operaelőadás. München. 8.25: Zenés tréfa. 

9.20: Őserdő cimen hangjáték. 10.30: Ka- 

marazene. Prága. 10.30: Hangverseny a 

litván nemzeti ünnep alkalmából. 11.15: 

Tánczene. Róma. 9.15: Gramofonzene. 9.45: 

Szimfónikus hangverseny. Strassburg. 8.30: 

Gramofonzene. Stuttgart. 8.30: Nyitányok 

és áriák. 9: Szórakoztató zene Berlinből. 

Toulouse. 9: Argentin dalok. 10.45: Marica 

grófnő operettből részletek. 11.15: Har- 

monikazene és filmdalok. 1 óra éjfélután: 

Olasz operaáriák: Varsó. 7: Könnyü zene. 

l 9: Szórakoztató zene. 11.15: Tánczene. 

Sport 
A Kinizsi nem hezd halandos vállalkozásokba 

és megmatad azon az uton, amelyet cégi 
hivneve meghövetel 

lentése következett, majd Juga Li- 
viusz, a Kinizsi ügyvezető elnöke üdvö- 
zölte az egyesületbe visszatérő régi ta- 

gokat. 

A felmentvény megadása után a köz- 
gyülés egyhangulag a következő vezető- 
séget választotta. Diszelnökök Baran 

Koriolán dr. megyei prefektus, Gabor 
Liviusz dr. főpolgármester, Lázár Kor- 
nél dr. képviselő, Bateala János pénz- 

ügyigazgató, Gerendai Sándor ár., 
Wachsmann Alvin dr., Heschia Jean és 
Fekete J. Diszalelnökök Morait Sokrates, 

Griffaton Mihály, Marekics Bozidar, 

Wagner Antal. Ügyvezető elnök Juga Li- 
viusz, alelnökök Hiller Ernő dr. és Hol- 
czer Ferenc. Főtitkár Arsenovici Gyula, 

titkár Ghenezan György, jegyző Jova- 

novics Dobrivoj. Főpénztáros Erhardt 
Béla. Szakosztályi elnökök: atlétika 

Vlad Viktor mérnök, egyetemi tanár. 
Birkozószakosztály Popovits Milutin. 
Bozszakosztály Luczay Béla. Ezenkivül 
huszonöt tagból álló választmányt ala- 
kitottak. 

Ehét végén Lugoson mennek végbe 
az országos bajnoki birkozóversenyek 

voztak. A romániai birkozószövetség ez- 
ért február 18 és 19-én Lugoson rendezi 
a Vulturi közremüködésével az országos 
bajnoki versenyeket és ugy a sportszere- 

tő lugosi közönség, mint Lugos város 
vezetősége méltó módon akarja fogadni 
az ország legjobb birkozóit. 
A versenyekre már eddig is számos 

nevezés érkezett nemcsak a Bánságból, 
hanem az ország távolabb fekvő váro- 

saiból, igy Szatmárról, Kolozsvárról és 
Bukarestből. A bajnoki versenyek ren- 
dezősége nagy sulyt helyez egy pártat- 
lan és igazságos zsüri és birógárda meg- 
jelenésére és ezért ezuton is felszólitják 
a résztvevő egyesületeket, hogy kérjék 

a Vulturi vezetőségétől az érvényben le- 
vő szabályrendeletet és annak áttanul- 
mányozása után küldjenek ki egy birót 
a bizottságba. A mérkőzések levezetésé- 
re a birókat sorsolás utján jelölik ki. A 
rendezőség nagy sulyt helyez arra, hogy 
mest valóban a legjobbak kerüljenek az 

első helyekre, mert ez a bajnoki verseny 

Ezenkivül kihivásos mérkőzéseke 

1933, FEBRUA 

fog alapul szolgálni a szöve 
Jugoszláviával, Magyarország; 

szlovákiával, Olaszországgal, 
szággal és Görögországgal terv 

nemzetközi találkozásokra, amely 
a bajnoki verseny első helyezet 
nak indulni. 

z 
Szezonnyitó mérkőzésel 

Temesvárott mindössze négy 
vállalkozott arra, hogy megnyissa 

ballszezont. Mind a négy csapat e 

szezoneleji formát játszott. A ni 
mérkőzés a TMTE-pályán folyt l 
a TMTE és Electrica csapatai 
tak. A meccs a munkások 2:0 (1 
nyu megérdemelt győzelmével 

dött. A változatosabb küzdelem az 
pályán zajlott le, ahol a Kadima 

félidőben még egy góllal vezetett.. 
sodik félidőben a technikásabb II 
kerekedett és végül 4:2 (1:2) ará 
győzött. 
Aradon az AMTE-Unirea méri 

sel indult meg a szezon. A mérkő 
aradi munkáscsapat 8:0 (2:0) ará 
biztosan és főlényesen nyerte meg 
A Kinizsi csapata vasárnap, ha a 

járás megengedi Aradon vendégszei 
Ellenfele az AMTE csapata lesz. 

Külföldi eredmények 
A külföldön lejátszott mérkőzése 

zül a legnagyobb érdeklődés az osz 
francia válogatottak küzdelme m 
nyilvánult meg. Az angol földön na 
kert aratott osztrák válogatott ug 
Párisban mutatkozott be és gólni 
félidő után 4:0 eredménnyel kö 
győzelmet ért el a franciák ellen. 

szelben a belga válogatott meglei 
készitett elő az olasz válogatottak 
Az olaszok ugyanis csak nehéz ki 
lem után győztek 3:2 arányban a b 
ellen. 
Budapesten magyar kupamérkő 

ket és barátságos meccseket bonyo 
tak le. A magyar kupamérkőzések 
ményei a következők: a Ferencv 
Kispest csapatát 8:1 (2:0), az Uj 
III. ker. csapatát 7:4 (3:1) és a Sz 
FC a Vasas csapatát 3:1 (3:1) ará 
győzte le. A Hungária barátságos 

kőzést játszott a Nemzetivel, amel; 
(1:1) arányban döntetlenül vég 
Marseilleben a délnémet vál 

5:0 eredménnyel lehengerelte a DPéll ; 

francia válogatott csapatot. 
Stockholmban a mükorcsolyázó 

bajnokság első helyére a magyar] 
ter-Kovácspárkerült. A női mi 
csolyázó bajnokságot hetedszer is 

nie Sonja nyerte el. 
Boxmérkőzés Temesvárott 

Vasárnap, február 19-én érdek 
mérkőzések lesznek Temesvárott. 
mesvári Ra pid sportegyesület, 
nek boxszakosztálya tevékeny 
fejt ki a boxsport népszerüsitése 
kében, vasárnapra meghivta az 

Hakoah sportegylet ökölvivői 
délelőtt tizenegy órai kezdettel a 
városi Apollo moziban szállnak ri 

Rapid versenyzői ellen. A versen 

következő párok küzdenek 
(Hakoah)-Dunst (Rapid), 
(Hakoah) -Pokorni (Rapid), 

(Hakoah) -Romanovszki (Rapid) 
tyák (Hakoah) -Weichanmn ( ! 

Krausz (Hakoah) -Nyitrai (Rap 

bonyolitanak, amelyeknek során 
a nehézsulyu Brücher ellen, Pets 
Tóth ellen, Guitner Kotarmány 
Kósa pedig Maghetiu ellen veszi 
küzdelmet. 



szinre a temesvári szin- 

mier szereplőivel. A kitünő 
minden előadását telt házak 

égig és pompásan szórakoztak. 
este a Szerelmes orvos cimü 
esz az előadása. Ezt a bohó- 

ár Ferenc dolgozta át magyar 
s teletüzdelte olyan fordula- 

elyzetekkel, amelyek viharos 
áltanak ki a nézőkből. A kitü- 

at, amelyet csak felnőtteknek 
megnézni, Szendrei Mihály 

rendezésében kerül felujitásra. 

t a Kis senki cimi vigjátéknak 
ezleri A bemutató előadás 
rdekessége Ge ppert Margit 

, aki a cimszerepet játsza. A da- 
száros Béla rendezi és főszere- 

gyesi Magda, Mágory Dóra, 
Klári, Gömöry Emma, id. 

i Mihály igazgató, Mészáros Bé- 

vor Alfréd, Lantos és Deésy Jenő 

i szép melódiák hiveinek kedves- 
a szinház igazgatósága szombaton 

nikor az Elvált asszony cimü ope- 
jitja fel. A kitünő operett fősze- 
rváth Mici, Apáthy Klári, Ba- 
án, Mészáros Béla, Jávor Al- 

Szendrei Misi, Deésy Jenő és 
rnő alakitják. 

ap délelőttre a legvidámabb és 
gyermekdarabot, a Babszem 

mesejátékot tüzte müsorra a 
igazgatósága. A látványos mese- 

ban felvonul a társulat minden szá- 

ő sin asárnan délután a Mis 

ős ál kété éve 
Déeli Hirlap eredeti regénye - 

: CSERESNYÉS SAÁNDOR 

14. folytatás. 

tt vacsoráztak és azontul sok- 

álkoztak. Susi később azt mond- 
ű gy véletlen volt, de kitudja . . . szó- 

zer fenn volt nála és akkor lány 

Azután összeköltöztek, mert am- 
állandóan együtt voltak és igy 
sen kevesebbe került. Susinak 

jóval kisebb apanázsa volt, mint 

azelőtt nem volt külön fürdőszo- 
ost lett, mert nála volt. És jutott 

kirándulásra is. Mert azt mind- 

n szerettek, kirándulni. 

a de még egy szunyog 
kinn, mire dühőösen hazacsasz- 

gy epülőgépen Bruxellesben 
akis komisz amikor el- 

nás Miska operett kerül szinre, mig este 
Tóth Ede száz arannyal jutalmazott 
szinmüvét, a Falu rosszát ujitja fel a 

társulat. 

Műsor: 

Szerda este fél 9 órakor: Zsákbamacska. 
Csütörtök este fél 9 órakor: Szerelmes 

orvos. (Csak felnőtteknek.) 

Pénteken este fél 9 órakor: Egy kis senki. 

Szombaton este fél 9 órakor: Elvált asz- 

szony. 

Vasárnap délelőtt 11 órakor: 
Jankó. 

Vasárnap délután 4 órakor: 

Miska. 

Vasárnap este fél 9 órakor: Falu rossza. 

Babszem 

Mágnás 

z egészség és szépségápolás boszorkányz 
konyhája is bemutatásra hevül a budapesti 

átumintavásáron 
A májusi vásár keretében, melynek 

szervezési munkálatai már nagyban 

folynak, egy rendkivül érdekes és uj 

csoport rendezésén fáradozik most a Bu- 

dapesti Nemzetközi Vásár vezetősége. A 

magyar vegyészeti ipar ismert és uj 
márkáit az utóbbi években rohamosan 
fejlődő magyar vegyi gyárak termékeit 

fogja felölelni a vásárnak ez az uj cso- 
portja, mindazokkal a magyar iparcik- 

kekkel egyetemben, melyek a kozmeti- 
Kának és az egészségnek szolgálatában 
állnak. : 

Szépség és egészség - lesz ennek az 
uj csoportnak a cime: Bemutatásra ke- 

rülnek a magyar szappan, illatszer és 

egyéb kozmetikai cikkek gyárainak a 

A német nagyipar keleti piacai. A nem- 

rég közétett német külkereskedelmi mér- 

legből érdekes adatok tünnek ki a német 

gyáripar uúj piacairól. Eszerint az elmult 

esztendőben a német nagyipar 422 millió 

márka értékü megrendelést szállitott Szov- 

jetoroszországba, továbbá háromszáz millió 

márkáért szállitott Indiába és Kinába fő- 
leg vegyi szereket és orvosszereket. 

veltek, remegett a szegény patron, ami- 

kor éjjel hazajöttek, micsoda ricsaj volt 

a lépcsőházban, amikor a Jancsi legu- 

rult, de nem mert szólni, mert szolidári- 
sak voltak rongyászék, ahogy a textile- 

seket röviden hivták és jól fizettek, pon- 
tosan. Két hétig volt Lyonban és amikor 
hazautazott, levelet kapott otthonról, 
hogy miért nem jön haza a vakációra, 
mire ő vizsgákat irt vissza. 
Akkor csináltatta kék csikos öltönyét 

is, még mindig a legszebb ruhája. Azzal 
ment ki Susi elé. Hogy örült a kis nő, 

micsoda hálálkodásokat vitt végbe, ami- 

kor meglátta. Azt mondta, hogy drága 

vagy és egyetlen, ugy szerette. És a 
taxiban hazáig folyton csak mesélt, 

hogy volt otthon és szenzációs dolgokat 

hozott hazulról, még egy májpástétomot 

is, meg egy üveg burgundit. Nagyszabá- 

su kajálást csaptak, mihez vendégeket is 

kaptak, a szomszéddiákság gyült be, 

meg a két felső emelet, szigoruan sza- 

bott fejadagokkal s Susi borzasztóan 

szigoru volt velük szemben és mindenki 

irigyelte őtet a Susiért, aki neki soha- 

sem mondta, hogy métégue, az amit pedig 

minden francia lány mondott idegen ba- 

rátjának, ha összevesztek, de ők nem 

vesztek össze két év alatt sohasem, pe- 

dig ő sokszor komisz volt és kiállhatat- 

lan. 
Ma petite, bien aimé, nézte a girbe- 

gurba betüket és arra gondolt hogy vaj- 

jon most kivel megy haza a boulmichen 

határokon tul is közkedvelt termékei, az 

elektromos gép- és gyógyeszköz-iparnak 

azok a modern ujitásai, amelyek a há- 

boru után uj lendületet vett szépségápo- 
lás és higiene boszorkánykonyhájához 

hozzátartoznak. A dominálo szempont 

természetesen a nők igényeinek kielégi- 

tése lesz, de amellett gondo fordit a vá- 
sár rendezősége arra is, hogy a gyerme- 

kek egészségét megóvó eszközök, továb- 

bá a férfiak toalettcikkei, borotvaappa- 

rátusai, balesetelháritó készülékek, stb. 
is hiánytalanul ott legyenek. A vásár 

vezetőségének ezirányu kedvezményezé- 

sét lelkesedéssel karolták fel az érde- 

keltségek. 

KRomán kukorica Franciaország részére. 

Románia kilencezer vagon kukoricát adott 

el Franciaországnak. Remélik, hogy ez a 

nagy eladás kedvező befolyással lesz a bel- 

földi kukoricaárak alakulására. 

A lugosi országos vásár gyenge ered- 

ménye. Lugoson országos vásár volt, ame- 

lyen messzi vidékről is tömegesen vették 

részt a gazdák és termelők. A vásáron erős 

állatfelhajtás volt és különösen sok lovat 

nek dicséred most a paradicsom elkészi- 

tési módját, amelyben benne maradt a 

megfelelő számu vitamin, amire te any- 

nyit adtál. Mit irjon neki? Hazugságo- 

kat örök szerelemről a karján két hatal- 

mas kék folttal, amit a Bárdos Erzsi ha- 

jadon harapott belé? Mit irjon neki, 

hogy elparlagiasodott maga is itthon és 

barna cipőt rántott kék öltönyhöz, pedig 

mennyire vigyázott az ilyesmire, ugy-e? 
Rágyujtott. Jó a cigaretta s érdekes, 

hogy száll el a füstje. A véginél, ahogy 

kijön a hamuból, egészen kék, akkor las- 

san vékonyabb lesz, kékesebb, mint az 

Oceán Sansebastiannál, ahová az Alfons 

járt kártyázni, a tizenharmadik. Mindig 

átment onnan a Hispanóval Biarritzba, 

kék volt a Hispanó is és párducbőrös ka- 

rosszeriája volt és a soffőr mellett simá- 

raberetvált tiszt ült, valami száz rojttal 

a mellén. Egyszer azt mondta a Susi, 

hogy az a Primo de Rivera. 

Na hallod, - mondta a kis republi- 

kánus - ha az Alfons benn ül a kocsi- 

ban, akkor a miniszter csak a soffőr 

mellett ülhet. És kiáltotta, hogy Vive le 

Roy, mire Alfons rámosolygott és kö- 

szönt, ahogy ment bakkozni a Casinoba. 

Felemelte a jobbkezét és levette a puha 

kalapját, ugy köszönt és főzőset mosoly- 

gott hozzá. Azután azt is megtudták, 

hogy nem tiszt volt, aki a soffőr mellett 

ült, hanem a főlakáj, vagy másik udvari 

főfiu, de nem volt katona és azt is me- 

sélték, hogy elveszi a király az egyik 

Doellyt, aki a nője volt, mert jóba voltak 

a Dollyval Pestről és az Ena királyné 

1em is jött Sansebastianba, az nem tu- 

m hol valahol Spanyolországban nya 

ralt 1930-ban nyáron, ie Susival 

valami az erzsiérában, 

és marhát hajtottak fel, de a vásár na 

gyengén sikerült és a gazdák csalódott 
vitték haza állataikat. Az árakra jellemz 

hogy nagyobb borjuért nem kináltak 
200-250 leimél többet, de még igy is alig 

akadt vevő. A vásáron incidens nem tör- 

tént, mert a rendőrség éber figyelemmel 

vigyázott, hogy rendzavarás ne fordulhas- 

son elő. Az elővigyázatosságra az elmult 

évi vásáron történt véres esemény adott 

okot, amikor a feldühödt tömeg egy zseb- 

metszőt meglincselt, aki a sérülések követ- 

keztében meg is halt. 

Szokatlanul nagy tengeritermés. Argen- 

tinában szokatlanul nagy tengeritermés 

lesz. Erre mutat ugyanis az argentinai kor- 

mány azon intézkedése, amellyel egy millió 

ötszázezer hektár bevetett tengerit pusztit- 

tatott el, az árak szilárdulását remélve. A 
még bevetett tengeriföldek négyésfél millió 

hektárt tesznek ki Argentinában. 

A cseh gabonakivitel támogatása. A cseh 

szlovák kormány értesitette a szakköröket, 

hogy gabonakivitelre nemcsak kereskedők- 

nek ad a jövőben engedélyt, hanem a ter- 

melők is kaphatnak közvetlenül kiviteli en- 

gedélyt saját terményeik számára. A kor- 

mány ezen intézkedésével a csehszlovák ga 

bonakivitelt akarja fellenditeni. 

A temesvári gabonapiac üzlettelenül áll. 

Buzában jóformán alig van kötés, tengeri- 

ben kevés érdeklődés mutatkozik, valamivel 

jobb kinálat mellett. Arak az elmult hét 
folyamán lemorzsolódtak. A temesvári ga- 

bonatőzsde és a magánforgalom árfolyamai 

a következők: óbuza 71-78 kg. 670 lei, 

ujbuza 70 kg. 610 lei, 72 kg. 625 lei, rozs 

490 lei, árpa 335 lei, zab 235 lei, ujtengeri 

160 lei, ótengeri nincsen, muharmag 145 

lei, köles 160 lei, napraforgómag 345 lei, 

tökmag 520 lei, olajpogácsa 160 lei, luecerna 

27-30 lei, lóheremag 24-26 lei, burgonya 

woltmann 175 lei, őszi rózsa 210, nyári 

rózsa 230 lei, korpa 140 lei zsák nélkül, 

liszt 30/70-es kismalmi, 950 lei zsákkal, 

4tes kenyérliszt 925 lei zsákkal, lábliszt 
175 lei zsák nélkül száz kilónként a bán- 

sági feladóállomásról. 

lenn vakációztak két hétig. 
A kis város korzóján karosszékben 

hátradőlve próbált irni, de nem ment ne- 

ki. Még tulfriss volt az egész. Valami 
hiányzott neki, már nem érezte olyan jól 

magát, mint reggel. Nem kellett volna 
elgondolkodni az egészen. A legrosszabb 

két héttel kato- 

náék előtt, elgondolkodni. Tudta, hogy 
valami meg fog fájdulni. Két hét előtt 
még nem fájt volna. Most már volt ő is 

olyan szentimentális, mint a többiek. 

Magába olvasztotta a környezet. Asszi- 

miláció. 

Igen, igy hivták a természettanban 

azt a jelenséget, amikor az egyed a kör- 

nyezethez idomul szinben, talán belsőleg 

is. öt is magával gyilkolta a kis város és 

érzi, hogy hal ki belőle az a máz, ami 

magára szedett. Vajjon milyen lehet hát 

az ő valódi énje? Ez a könnyelmü milli 

amiben felcseperedett, ez a pénzszagu 

légkör, ami eddig éltette? Hiszen nem 

képes semmit, de semmit produkálni 

Hogy intellektuellé nevelte, aki meg 

zong, ha a Mondscheinszonátát hallja 

hideg fut végig a gerincén, mikor a 
by or no to byt szavalja valami na. 
márka? Ez az intellektus lenne mind 
amit huszonegy év neki adni tudott 

amit tizenöt iskolaévből átmentet 

az, hogy kifogástalan nyakkendő 
módszere iskolát csinált. Lám, a Ko: 

az eltartja az anyját, meg a Fre 
a Mannesmannál van Berlinben 
száz márkát keres havonkint, a 
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Egyes szó ára 3 lei; vastagabb be- 

tűvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 
Ryen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak fegolcsóbb hivdetés - leggyorsabb evedmény 

filhalmazás 
Izletes házikoszt 

I em. ((663) 
kapható II., Széna-tér 5 (Badea Cartan) 

Bejárónő 

azonnalra felvétetik. Jakabffy, Batthyá- 

nyi-u. 3. (712) 

Jól főző mindenes 

szakácsnő 15-re éves bizonyitvánnyal 
felvétetik. IV., Arany János-u. 16, L em. 

ajtó 2. (710) 

Házikoszt 

I, Nándor-tér 11, ajtó 4. (711) 

utca 43. 

házban és házon kivül olcsón kapható. 

Megvételre 
keresek használt, de jó karban lévő 
„Singer" varrógépet. Cimeket ármeg- 
jelöléssel „Karikahajós" jeligére a ki- 
adóba kérek. (714) 

Gyermeket 

elemi vagy gymnazistát román és német 

nyelvtanitására vállalom. Franciában is 

jártas vagyok. Cimeket Tökéletes" 

jeligére a kiadóba kérek. (1050) 

I fllást keves 
Komoly, szolid 

leány, gyermek mellé ajánlkozik, esetleg 
árva gyermeknek gondos anyahelyette- 
sitője is lenne. Vidékre is mennék. Cime- 
ket „"Gyermekszerető" jeligére a kiadó- 

ba kérek. (703) 

SIEBOLD-BUTOR 
felülmulhatatlan 

minőségben 
árban 

formai szépségben 
Timisoara, II., Távirda-u. 19. Tel. 6-00. 

Ohtatás 

aasnál 
Dóm-tér 4. II. em. 

Uj villában 
Erzsébetváros előkelő villanegyedé- 
ben, közel a Püspökhidhoz, mo- 
dern 5 szobás lakás óriási fedett ter- 
rasszal május 1-ére, esetleg előbb is ki- 

Vakás 

adó. Erdeklődni 10-47 telefonszám 
alatt. (669) 

Modern 
3 szobás lakás a Holló-utcában május 
1-ére kiadó. Cimeket „Allandó lakó" jel- 
igére a kiadóba kérünk leadni. (699) 

IMáás-vétel 
Eladó 

nagyon olcsón, egy szekrényes szalon 
His-masters-volce gramofon. Deutsches 
Frauenheim, I., Lenau-tér 1., II. em. 

(617) 

Most mindenki 
kézzel csomózott perzsát vesz, 

mert prima minőséget négyzetben 1000 
leiért kap. Oriási választékban. Nagy 
keleti perzsa ebédlők, Afghan, Bochara 
2X3, összekötők, csodaszépek, olcsón. 
Francia perzsák 200X140 méretben 
1150 lei. Bizományban garanciával min- 
den értéket átveszek. Előleget adok. 
STERNBERSG. (371) 

Zongora 
kiváló gyártmány, kifogástalan állapot- 
ban 8500.- leiért eladó, III. ker., Tirol- 
utca 50. (709) 

Pianinó 
jó állapotban jutányos áron megvételre 
keei Cimeket „Csakis olcsén ve- 

" jeligére a kiadóba kérek. (683) 

Hutorraktár 
feloszlatása miatt 

mélyen leszáliitott árak mellett. 
csakis R. WINKLER-nél 
Gyárváros, Buziási-ut 12. szám a 
TURUL elpégyérral szemben. 

Modern 2 szobás 

udvari lakás, fürdőszobával március 1-re 
kiadó, III., Hattyu-u. 69. (684) 

3 szobás lakás 
fürdőszoba, mellékhelyiségekkel május 
l-re kiadó. III., Emmausz-u. 7. Telefon 

2098. (695) 

Modern 

3 szobás lakás március 1-re kiadó. II., 
Pacsirta-u. 19. Megtekinthető d. e. 11 

órától d. u. 5-ig. (618) 

A Bánáti bázban 
2 szobás garconlakás azonnal és 2, 3 és 

4 szobás lakások május elsejére kiadók. 
Bővebbet a Temesvári Bank hazkezelő- 
ségénél. (350) 

Egy szobás 
szép utcai lakás a józsefvárosi Zrinyi- 
utcában kiadó. Bővebbet IV., Rózsa- 

(697) 

Kiadó ; 

azonnal az Erzsébetvárosban 4 szobás, 

2 utcai, 2 udvari szoba, fürdőszoba és 

mellékhelyiségekkel. III, Tirol-u 36, 
házmesternél. (698) 

1 szobás, konyhás 

lakás március elsejére és 2 szobás utcai 
lakás fürdőszobával május elsejére ki- 
adó. Erzsébetváros, Tirol-utca 75. 

Főutvonali, parkra néző 
erkélyes nagyon szép, teljesen modern 
3 és 4 szobás lakások és egy udvari 2 
szobás kis lakás azonnal vagy későbbre 

lett. (646) 

Központban 

(Forum közelében) szép modern 2 szo- 
bás lakás jutányosan kiadó. Batthyányi- 
utca 6. (707) 

Keresünk 
nagyobb földszinti vagy pincehelyiséget 
utcáról való bejárattal, központi fekvés- 

ben, Belváros- vagy Józsefvérosban. Ci- 
meket Weisz Sándor és fia céghez, Dóm- 

tér 6 alá kérek. (705) 
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Belvárosban 

lakást keresek. Különbejárat, modern. 
Ajánlatok „Modern" jeligére lakbér 
megjelöléssel a kiadóba kéretnek. (581) 

Gyárváros központjában 
3 szobás modern utcai lakás jutányosan 
kiadó. Széna-tér 10. (706) 

Egy szoba 
konyha kiadó. II., Iskola-utca 2. (681) 

Szabászati taniolyamok a Szahászati amémiin 
I., Dóm-tér 2. szám 

115 leiért e 

60 leiért egész hetz 

biraetjuk tiz szóig kiadó lakását: 
A hirdetés diia előre Tzetendő 

kiadó. Liget-ut 9, a Neptun-fürdő mel-[ 

egy, esetleg két szobából álló agest 

Belvárosban: Déli Hirlap kiad 
tala, Szentgyörgy-tér 4. Gy. 
ban: Kardos-trafik, Kossut 
Gránátosutca sarok, Me 
Fö-utca 27. Józsefváros 
trafik, Küttl-tér. A hirdetési 

den esetben előre Hzetend 

kiadó: az I, II, III. emeleten e 
modern 4 szobás, a III. emelei 
modern 5 szobás lakás. 

Modern 3 szobás 
udvari lakás, fürdőszobával, u, 
március 1-re kiadó. III., Dragom 

ii ütön ö niéle 

Jugoszláviat házzal 
vagy földdel elcserélném Tem 
főutvonalon fekvő 30 lakásos 
mat. Érdeklődni Kardos-tr: 
II., Kossuth-téren. 

omnosesoratul cam. Sammihaiul-t 
No. 33 Adm. 

33 Sed. 

Publicatiune 
In baza hotárárei Consiliului al 
posesoratului comunei 

román, se aduce la cunostinta pul 
cá in ziua de 18 Februarie 19 

10 se va tinea in localul primárie 
munale licitatie publicá pentru 
zarea circa 15-20.000 Kgr. faán 
recolta anului 1932. 
Garantia e de 5 procent. Reflec 

se pot intorma zilnic in biroul p 
riei intre orele oficiale de birou. 

In caz caá licitatia va rámánea 
rezultat a doua Iicitatie va av 
data de 25 Februarie 1933 ora 1 
Saánmihaiul-román, la 10 Febi 

1933. 

M. Jurma 
presedinte 

Nutóbusz menetren 
Temesvár - Buzlás - tues 

Indul Temesvárról a iudui Luxesról ! 
Balcan Impextől Szamem 

Azsustin cáral 

D 
este 15. deletán 

Jegy ára 92- lei, retouri 
napig érvényes, 150- 

Temesvár - tszti - 
Indulás Temes- 

várról 

megyel -30 éraker 


